

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Севастьянова Владимира Владимировича на тему: «Профессионально прикладная физическая подготовка студентов аграрных вузов средствами спортивного ориентирования», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки) в диссертационный совет Д 311.010.01 по защите докторских и кандидатских диссертаций на базе ФГБОУ ВО «Национальный государственный Университет физической культуры, спорта и здоровья имени П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург»

В настоящее время, в условиях современных социально-экономических отношений, важное значение имеет профессиональная подготовка специалистов. При этом работники аграрно-промышленного комплекса должны обладать не только определенным уровнем развития профессиональных качеств, но и иметь хорошее здоровье, а также определенный уровень сформированности физических способностей, двигательных умений и навыков, необходимых в профессиональной деятельности. В этой связи необходимо уметь грамотно использовать средства профессионально-прикладной физической подготовки в учебном процессе по физическому воспитанию, проводимому в аграрных вузах.

Актуальность темы диссертационной работы Севастьянова Владимира Владимировича определяется отсутствием научно обоснованной методики формирования прикладных способностей работников-аграриев средствами спортивного ориентирования.

Наиболее существенные научные результаты диссертационной работы: изучены ключевые аспекты организации процесса физического воспитания студентов сельскохозяйственных вузов, где актуальна потребность внедрения новых методик профессионально-прикладной физической подготовки; выявлены физические и умственные способности работников аграрно-промышленного комплекса, обеспечивающие высокую производительность труда; обосновано профессионально-прикладное значение спортивного ориентирования; разработан алгоритм оценки уровня сформированности профессионально важных физических и умственных способностей занимающихся; разработана и экспериментально апробирована методика профессионально-прикладной физической подготовки студентов аграрных вузов средствами спортивного ориентирования.

Предложенная автором методика вызывает интерес наличием взаимосвязи между обучением студентов, оценкой сформированности профессионально важных навыков и компетенциями, представленными в компетентностном блоке. Экспериментальная часть исследования, изложенная в автореферате, дополнена таблицами и рисунками, наглядно демонстрирующими результаты педагогического эксперимента.

Результаты работы Севастьянова В.В. могут быть внедрены в практику работы кафедр физического воспитания сельскохозяйственных вузов, а также непосредственно в производственную физическую культуру.

Автореферат содержит достаточно полную информацию о содержании самой работы. Это позволяет заключить, что диссертационное исследование Севастьянова Владимира Владимировича на тему «Профессионально-прикладная физическая подготовка студентов аграрных вузов средствами спортивного ориентирования» представляет собой завершённую научно-квалификационную исследовательскую работу, которая соответствует требованиям, установленным п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки).

Профессор кафедры теории
и методики физической культуры
ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный педагогический
университет»,
доктор медицинских наук

«28» декабря 2017 г.



Григорьев Александр Иванович



Сведения о специалисте, подготовившем отзыв:

Фамилия, имя, отчество: Григорьев Александр Иванович

Адрес: 394043, г. Воронеж, ул. Ленина, д. 86

Телефон: (473)2557344

Электронная почта: rectorat@vspu.ac.ru

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Севастьянова Владимира Владимировича на тему: «Профессионально прикладная физическая подготовка студентов аграрных вузов средствами спортивного ориентирования», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки) в диссертационный совет Д 311.010.01 по защите докторских и кандидатских диссертаций на базе ФГБОУ ВО «Национальный государственный Университет физической культуры, спорта и здоровья имени П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург»

Актуальность темы исследования, предпринятого автором, определяется потребностью в усовершенствовании работы кафедр физического воспитания в аграрных вузах. Поскольку производительность труда работников аграрного сектора экономики связана с их состоянием здоровья, а также уровнем физической подготовленности, в учебный процесс по физическому воспитанию аграрных вузов должны внедряться новые методики профессионально-прикладной физической подготовки студентов.

Автореферат дает достаточно полное представление о работе. Во введении автор обосновывает актуальность данного исследования. На основе подробного анализа литературных источников и документальных материалов сформулирована гипотеза, а также объект, предмет, цель и задачи исследования. Обозначены положения, выносимые на защиту. Первая глава посвящена обзору литературы по теме исследования, где автором дается характеристика спортивному ориентированию как виду спорта, применяемому в физическом воспитании студенческой молодежи. Во второй главе приведены и охарактеризованы методы исследования, раскрывается его организация. В третьей главе изучались особенности организации процесса физического воспитания, проводимого в аграрных вузах, обосновывалось профессионально-прикладное значение спортивного ориентирования. Приведены результаты проделанных исследований. Описана разработка алгоритма оценки профессионально значимых физических и умственных способностей занимающихся, направленного на корректировки нагрузки в процессе профессионально-прикладной физической подготовки. В четвертой главе представлена авторская методика, разработанная на основании требований профессиограммы работников специальности «Землеустройство и кадастры». Основой содержания данной главы является изложение результатов формирующего педагогического эксперимента, которые

подтверждают эффективность методики профессионально-прикладной физической подготовки средствами спортивного ориентирования. Выводы соответствуют поставленным задачам и в полной мере отражают полученные результаты.

С учетом вышеизложенного, следует также отметить практическую значимость результатов работы, которые могут успешно применяться в процессе физического воспитания как высших, так и средне-специальных учебных заведений аграрного профиля.

Исходя из данных содержания автореферата, диссертационная работа Севастьянова Владимира Владимировича на тему «Профессионально-прикладная физическая подготовка студентов аграрных вузов средствами спортивного ориентирования» является законченным научным трудом. Диссертация соответствует требованиям пп. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842. Автор работы, Севастьянов Владимир Владимирович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Проректор по научной работе
ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный институт
физической культуры»,
кандидат педагогических наук,
доцент

Савинкова Ольга Николаевна

« 10 » января 20 18 г.

Подпись О.Н. Савинковой заверяю



Контактная информация:

Савинкова Ольга Николаевна

Адрес: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, д. 59

Телефон: (473)255-12-65

Электронная почта: kanc@vgifk.ru

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Севастьянова Владимира Владимировича на тему: «Профессионально прикладная физическая подготовка студентов аграрных вузов средствами спортивного ориентирования», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры в диссертационный совет Д 311.010.01 по защите докторских и кандидатских диссертаций на базе ФГБОУ ВО «Национальный государственный Университет физической культуры, спорта и здоровья имени П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург»

Тема диссертационной работы Севастьянова Владимира Владимировича посвящена проблеме физического воспитания студентов в аграрных вузах, где автор рассматривает раздел профессионально-прикладной физической подготовки студентов учебной дисциплины «Физическая культура и спорт». Актуальность темы исследования объясняется отсутствием научно-обоснованной методики формирования профессионально значимых физических и умственных способностей студентов аграрных специальностей средствами спортивного ориентирования. При этом стоит отметить прикладное значение этого вида спорта, поскольку в процессе занятий спортивным ориентированием формируется выносливость, техника преодоления естественных препятствий, навыки работы с картой и компасом. Однако, до настоящего времени практически полностью отсутствовали данные о его использовании в профессионально-прикладной физической подготовке будущих работников аграрно-промышленного комплекса.

Работа Севастьянова Владимира Владимировича содержит новые сведения об использовании средств спортивного ориентирования в структуре профессионально-прикладной физической подготовки студентов и, вместе с тем, дополняет теорию и методику данного вида спорта знаниями о его применении в учебном процессе по физическому воспитанию в высших учебных заведениях аграрного профиля.

Автором установлены профессионально значимые физические и умственные качества специалистов аграрно-промышленного комплекса, что обеспечило направленность применяемых средств спортивного ориентирования. Эффективность предлагаемой методики профессионально-прикладной физической подготовки студентов аграрных вузов средствами спортивного ориентирования подтверждается в процессе формирующего педагогического эксперимента, что представляет большой интерес с точки зрения новизны исследования. Полученные данные должны быть внедрены в практику физического воспитания.

Достоверность исследования обеспечивается корректным методологическим построением исследования, широким спектром применяемых методов, оптимальной длительностью педагогического эксперимента, грамотной математической обработкой материала.

Большое значение для практики имеет введение в авторскую методику алгоритма оценки уровня сформированности профессионально значимых физических и умственных способностей, включающего блок тестовых испытаний и соответствующие оценочные шкалы. Алгоритм носит универсальный характер, его использование позволяет своевременно корректировать нагрузку в процессе профессионально-прикладной физической подготовки студентов аграрных вузов.

Результаты анализа содержания автореферата свидетельствуют о том, что диссертационная работа Севастьянова Владимира Владимировича является завершенной научно-классификационной работой, в которой на основании проведенных автором исследований обоснована новая методика профессионально-прикладной физической подготовки студентов аграрных вузов, что имеет существенное научно-методическое значение для теории и практики физической культуры. Диссертация соответствует п. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842. Автор диссертационной работы, Севастьянов Владимир

Владимирович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Старший преподаватель кафедры
пожарно-строевой, физической подготовки
и газодымозащитной службы
Воронежского института – филиала ФГБОУ ВО
Ивановской пожарно-спасательной академии
ГПС МЧС России,
кандидат педагогических наук,
майор внутренней службы

Георгиева Маргарита Петковна

« 11 » января 20 18 г.

Сведения о специалисте, подготовившем отзыв:

Георгиева Маргарита Петковна

Адрес: 394052, г. Воронеж, ул. Краснознаменная, д.231

Телефон: (473) 2421265

Электронная почта: vigps@mail.ru

Подпись Георгиевой М.П. заверяю

с.с. Козлов



ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Севастьянова Владимира Владимировича на тему: «Профессионально-прикладная физическая подготовка студентов аграрных вузов средствами спортивного ориентирования», представленной к защите на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры в диссертационный совет Д 311.010.01 по защите докторских и кандидатских диссертаций на базе ФГБОУ ВО «Национальный государственный Университет физической культуры, спорта и здоровья имени П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург»

Актуальность темы представленной автором диссертационной работы объясняется потребностью в грамотных и компетентных специалистах в области сельского хозяйства, способных решать профессиональные задачи быстро и продуктивно, что напрямую связано с образовательным процессом, осуществляемым в аграрных вузах. В этой связи процесс физического воспитания студентов должен осуществляться с учётом специфики их будущей профессиональной деятельности. Внедрение новых эффективных средств профессионально-прикладной физической подготовки – важная задача в работе кафедр физического воспитания. Анализ научных и научно-методических работ, проделанный автором, свидетельствует, что проблеме профессионально-прикладной физической подготовки студентов аграрных вузов посвящено относительно небольшое количество исследований, при этом до настоящего времени вопрос применения спортивного ориентирования в учебном процессе по физическому воспитанию студентов аграрных специальностей в научных публикациях не освещался. Тогда как занятия данным видом спорта формируют способность ориентироваться на местности с помощью карты и компаса, а также выносливость и технику преодоления естественных препятствий. Все это говорит об актуальности разработанной автором методики профессионально-прикладной физической подготовки студентов аграрных вузов, основанной на применении средств спортивного ориентирования.

Научная новизна и теоретическая значимость работы заключаются в том, что автором впервые теоретически разработана и экспериментально обоснована методика профессионально-прикладной физической подготовки студентов аграрных вузов средствами спортивного ориентирования, включающая алгоритм оценки уровня сформированности их профессионально значимых физических и умственных способностей. Результаты исследования дополняют теорию и методику спортивного ориентирования новыми знаниями о закономерностях его применения в образовательном процессе студентов высших учебных заведений. Также

получены новые знания в области профессионально-прикладной физической подготовки.

Практическая значимость исследования заключается в возможности успешного использования авторской методики в учебном процессе по физическому воспитанию вузов Министерства сельского хозяйства России.

В автореферате в полной мере изложены основные результаты диссертационной работы В.В. Севастьянова в соответствии с ее содержанием. Отражена научная новизна, теоретическая и практическая значимость исследования. Сделанные выводы согласуются с задачами исследования. Материал наглядно иллюстрирован.

Таким образом, содержание автореферата позволяет сделать заключение, что диссертационное исследование Севастьянова Владимира Владимировича на тему: «Профессионально-прикладная физическая подготовка студентов аграрных вузов средствами спортивного ориентирования» представляет собой завершённую научно-квалификационную исследовательскую работу, которая отвечает требованиям п.п. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата педагогических наук, соответствует профилю диссертационного совета Д 311.010.01.

Автор диссертации, Севастьянов Владимир Владимирович, заслуживает присуждения учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Профессор кафедры физического воспитания ФГБОУ ВО «Воронежский государственный аграрный университет имени императора Петра I», кандидат педагогических наук, профессор

Воропаев Владлен Иванович

« 15 » января 2018 г.

Людмила Воропаева В.И. Заведующий отделом



Контактная информация:

Адрес: 394087, г. Воронеж, ул. Мичурина, д.1

Телефон: (473) 253-86-51

Электронная почта: main@vsau.ru